

Béts.

A' múlt Vasárnap (Sept. 5-dikén) egy kis Bált adott benn a' Városban Gr. *Schönfeld* a' Saxoniai Követ, mellyben némelly Fő Méltóságokon kívül, maga a' Királyné is majd egész Familiástól meg jelent; nem különben a' Sax. Hertzeg *Antal* is, *Theresia* Hitvesével, a' kiknek kedvéért volt úgy is nagyobb részent adva a' mulatság.

Már tsak a' jövő Szombatra, úgymint Sept. 11-dikére várják a' nagy Uraszókat *Laxenburgba*; hova 10-diken esvéré mind kimennek innen a' Városból, a' hivatalos Fő Uraságok; úgy nem különben az Olasz Operisták is. — Ugy értjük, hogy a' *Nápolyi* Király, kiváltképpen való kedvellője lévén a' vadászatnak, vad ketskék' vadászásával mulatra magát jöttében, a' *Stájer Ország* és *Carnioliai* Bérizeken. *Németújhelyben* (nem *Németújvár*, mint a' 232-dik Levélen hibással van téve) is öröme fog telni 10-diken az oda való Katonai Akademia' próba tételének szemlélésében: mivel a' nálunk lévő Gyakorlásnak mólját vitte bé Országába. *Laxenburgban*, minden délelőtt, és délután Sólyommadarakkal rejendő vadászattal *) fogja magát mulatni.

Teg.

*) Ez a' vadászat, *Laxenburg* alatt egy sík mezőn szokott esni. A' Sólyommadár meg van már tanítva, hogy mihelyest néki a' levegő égből megmutatnak valamelly héjját, hollót vagy akarmelly

Tegnap egész nap várták itt, a' Diplomával fel indított Követeiket Hazánk' Rendjeinek. Első ezen Követek között az Ország' Primássa Hertzeg *Battyáni* Kardinális ö Eminentziája; második az Ország' Birája Gróf *Zichy* ö Excell. ja. Közöttök vagyon Mélt. *Balogh* Péter Tanácsos Úr is. Úgy itéllyük, hogy Gr. *Eszterházy* János és Ferentz Urak is a' Követséghez fogtak tartozni: a' kik közelébb érkeztek fel *Bétsbe*. Ma, tsalhatatlanul itt lesznek a' több Követ Urak is.

A' *Bétsi* és *Berlini* Udvar' részéről *Reichenbachban* Juliusnak 27 dikén lett költsönös Jelentéseknek Párjait, következendő foglalatúaknak írják *Hollandiából*. A' *Bétsi* Udvar' részéről való, mellynek *H. Reufs*, és *B. Spielmann* alája irták magokat, ez:

„A' *Prussziai* Ministeriumnak Juliusnak 15-dikén közlött Irására, hatalmokban vagyon az alól irt Ministereknek, Ö Felsőségének a' *Magyar* és *Tseh* Királynak nevében, illy nyilatkoztatást tenni:

Hogy,

melly másféle madarat: legottan felfzall a' Vadász kezéről, 's igen magasra felrepül; honnan egyenesen a' kijelelt madárnak hátára lelöki magát, 's megragadván azt nyakánál fogva, vele febeslen leszőkik.

Hogy, mivel Ő Apost. Felsőge újj és semmi kétséget nem szenvedő bizonylágát akarja adni azon szives kívánfágnak, mellyel óhajtja a' *Portával* való Békefféget visszaállítani, 's Ő Felsőgevel a' *Prussziai* Királysyal való Barátságot fenntartani, melly mind a' két Statusok' javára olly szükségesképpen megkívántaik; és ennél fogva, a' két Tengeri Hatalmasságoknak ezen kettős tárgyat erányzó buzgó törekedéseikkel tzellyokat éretni: elvégezte magában Ő Felsőge, hogy a' *Portával* Fegyvernyugvást köszön, és a' Békefféget, a' Had előtt volt állapotnak tökéletes megújítása által visszaállítsa. Bizonyos reménységgel vagyon Ő Felsőge az eránt, hogy tekintvén a' *Porta* is minden elvert Tartományainak visszanyerését, reá fog állani, a' Békeffégről való Tanátskozás alatt, a' Határ Széleknek olly formán lejendő elintézésekre, a' mellyet kíván azoknak egész bátorságban való maradhatások, 's a' melly legjobb eszköze a' mind két Országok' tsendessegeknek állandó lábra való helyhetésének; és hogy ezen említett barátságos megeggyezést a' Szélek eránt, ő Felsőge a' *Prussziai* Király is fogja, a' két Tengeri Hatalmasságokkal, mint Szövetségseivel egygyütt eszközteni: melly reménysége Ő Apost. Felsőgenek, valamint egy részről az említett Udvaroknak barátságokon: úgy más részről a' *Portának* mostani és jövendőbeli valófágos hasznán épült. — Ezen Jelentéshez, mellyet Ő Apost. Felsőge valófágos Szövetség gyanánt akar tartatni,

U 2

hoz

hozzája adjuk még, hogy ha minden vár áé és Ö Felfége' kívánfága ellen, vissza nem fogna *Orosz Ország* és a' *Porta* között állani a' Békeffég ugyan azon időben a' ménkel, ellenben, hogy ha az említett két Hatalmasságok továbbra is fognák a' Hadat folytatni: tehát azon esetre, semmi más köteleffégét nem fogja Ö Apost. Felfége esmérni, a' mint már a' maga Szövetségeseivel is megegyezett ez eránt, hanem tsupán, hogy *Chotzim* Várának (mellyet egyesített erővel vettek el) mint egy *Neutrale Depositoriumnak* — egyik ellenkező Félhez sem tartozandó letévő helynek — birtokában megmarad, de csak addig, míg *Orosz Ország* és a' *Porta* között meg nem készül a' Békeffég; a' minthogy nagyobb bátorságnak okáért meg erősíthetik a' 3 egyesült Udvarok előre is ezen ígérteket magok jóállásokkal.

A' Gróf *Herzberg* által alólirt Jelentésnek ez az értelme:

„Minekutánna én eleibe terjesztettem azon Jelentést a' Királynak, mellyet Ö Felfége' a' *Magyar és Tseh* Király' tellyes hatalommal felruházott Ministerei énnékem által adtak, és a' mellyben nyilvánvalóvá teszik, hogy Ö Felfége' a' *Magyar és Tseh* Király kötelezi magát a' *Portával* való Fegyvernynyugvás kötésre, és a' Békeffégnek, a' mostani Had előtt volt állapotnak tökéletes megújítása által leendő vissza állítására: reám bizta a' Király az én Uram, hogy
az

az említett Jelentést, következendő feltételek alatt 's értelemben fogadjam el. 1.) Olly értelemmel vagyon Ő Prussziai Felsőge, hogy a' Felf. Magyar és Tseh Király szorosan kötelezi magát ezekre: Hogy a' *Portával* minél előbb Fegyvernyugvást fog kötni, mellyben a' *Porta* meg fog eggyezni; annakutánna, hogy a' Békefféget, a' mostani Had előtt lévő állapotnak tökéletes megújítása által, vissza fogja állítani, következesképpen, hogy a' Békeffég' megkésztülésevel, minden elvett helyeket vissza fog adni a' *Portának*. — A' mi Ő Felsőgének a' Mr. és Ts. Királynak azon reménységét nézi, hogy a' Békeffégről való Tanátskozáások alatt végre hajthatja a' *Portával*, a' Határ Széleknek olly elintézését, mellyet a' bátorság kíván: ez eránt úgy ért ő Pruss. Felsőge, hogy az említett elintézéseknak minden erőltetés nélkül kell megesni, és hogy azok a' *Portának* jó akaratjától 's Ő Felsőgének, és Szövetségeseinek magok' közbe vetésektől függenek, és hogy ha Ő Felsőge a' M. és T. Király valamit fogna azoknál fogva nyerni: köteles legyen Ő Prussz. Felsőgének ugyan annyit érot adni a' nyereség' helyébe. 2.) Mivel Ő Felsőge a' M. és T. Király azt is igéri még az említett Jelentésben, hogy ha *Orosz Ország* és a' *Porta* között tovább is találna tartani a' Had, semmi egyéb kötelefféget nem fogna tellyesíteni *Orosz Ország* eránt, hanem, hogy egy *Neutrale Depositoriumnak* megtartja addig *Chotzim* Várat, míg *Orosz Ország*

szág

szág és a' *Porta* között is még nem készül a' Békeffég: ezen Jelentés értelmének azt tartja Ö Prussz. Felsőge, hogy Ö Felsőge, a' M. és T. Király magát többé ezen Haaba nem élegyíti, az Orosz Udvar sem egy, sem más módon a' *Porta* ellen nem segíti, és hogy a' *Porta* 's az Orosz Udvar között elől kerülendő Békeffégkötést úgy kell nézni, mint a' jelenvaló Békeffég eszközléstől egészen különböző dolgot. 3.) Mivel a' Fegyvernyugvásnak, és a' Had előtt volt állapotnak tökéletes megújítása által körendő Békeffégnek eszközlését maga Felső Szövetségseivel, úgymint a' *Nagybritanniai Királlyal*, és az egyesült (*Hollandiai*) *Tartományok*' közönléges Rendjeivel egyetértve, a' Király kezdette: tehát Jussát tartja Ö Prussz. Felsőge, a' Had előtt volt állapotnak megújítása eránt, ezen Jelentésekben befoglalt ígértért való jótálláshoz, 's hiszi Ö Felsőge, hogy Felső Szövetségselei is ezen jótállásba megegyeznek, 's azt nyilván magokra fogják vállalni. Ugyan ezen okból magának tartja Ö Prussz. Felsőge, 's igéri, hogy mihelyest meglejend a' *Porta* és a' *Bétsi Udvar* között a' Fegyvernyugvás: legottan rendeléseket fog tenni egy helynek kiválasztása eránt, holott a' Felső M. és T. Király, 's az *Ottománi Porta* közt tartóssan felállandó Békeffégkötéshez Ö Pr. Felsőgének, 's F. Szövetségseinek közbenjárások és jótállások alatt bátran hozzá lehet fogni."

A' Bel-

A' *Belgák*' dolgait, 's a' két Tengeri Hatalmasságoknak jóállásokat tárgyazó Jelentések különösen tétettek fel 's erősítették meg alól irásokkal.

Magyar Ország.

Az újjabban hozzánk érkezett *Budai* Tudósítások szerént, egy summás Kivonását készíttetett az Ország' Gyűlése az elegendes Deputatio által fel tett Diploma' sorjának, azt kinyomtatatta, és minden Tagjának a' Gyűlésnek egy egy Nyomtatványt adatott Billét mellett, olly véggel, hogy minekutánna ki ki el fogta volna azt otthon olvasni, annál jobb móddal kezdhernének hozzá Sept. elsőjén, az az eránt való Tanácskozáshoz.

A' melly Németből Deákra fordított, 's az Ország Gyűlésében Aug. 28 dikán felolvasatott Irásáról emlékeztünk Ö Felső-gének előbbeni Levelünkben, így következik az, maga valóságában:

„Kedves *Pálffy* Grófnak! Minekutánna Audienziájok lett volna mai napon a' Deputátusoknak, és én kéntelenítetem innen a' *Siciliai* Királynak 's Királynénak eleibek indulni: tegye bizonyosokká nevemben az említett Deputátusokat újjolag, hogy örömmöm volt őket fogadni, 's tőlök azon kívánságokat érteni a' Rendeknek, melly Izerént szeretnének engemet magoknál látni, 's megkoronázni. Adja értésekre a' Deputátusoknak, 's áltaiok a' Rendeknek, hogy, amint magok jól tudják, ezen kívánságoknak tellyesedése nem rajtam múlt, 's továbbra is nem én

raj-

rajtam fog műlni, mivel én, azon szempillantástól fogva, hogy a' törvényes, és minden közbe vetés nélkül való útján a' következésnek (*via legitimae et immediatae successionis*) hozzá fogtam Magyar Ország' Igazgatá'ához, kézf' voltam 's vagyok még most is a' *Theresianum*, vagy *Carolinum* Diplomára — azon kérdést sem szenvedő egy változtatással, melly szerént az utóbbiának 8-dik szakaszotskáját, az elsőbb 6-dik szakaszotskája' helyébe szükség tenni — reá állani, megesküdni, 's azt pontról pontra megtartani, Mind ezekhez tegye hozzá a' Gróf Úr, hogy én erős 's megmásolhatatlan határozással vagyok, hogy ezen kívül semmi más Diplomára kezemet nem teszem, és hogy én ez eránt a' Rendeknek haladék nélkül való magok' kinyilatkoztatásokat elvárom; melynek minéműsége fogja elválaiztani, hogy én az Ország Gyűlése' kezdetének, 's a' Koronázásnak, vagy ha lehetséges, még Tsáfszárrá leendő Koronáztatásom előtt időt szabjak; vagy pedig más törvény szerént való Rendelésekhez nyúljak. Béts, Augustusnak 20-dikán, 1790.

Leopold. "

A' Magyar Katonaság' állapotját tárgyazó szándékár Ő Felségének, következő foglalatú Irásban közlőtte az Ország Gyűlése' Követeivel, Aug. 22-dikén, Canc. Gr. Pálffy ő Exc. ja:

„Mivel a' Magyar Rendek' Deputátziója megújította azon Jelentést, a' Rendek' nevében, melly némelly Tisztekre nézve jött volt Ő Felségéhez: tehát méltóztatott Ő Felsége egésszen reám bizni, hogy én ezen Tekintetes Nemes Deputátziónak, 's általa az Ország' egybegyűlt Rendjeinek adjam értékre: hogy Ő Felsége a' Törvénynek, különösen

sen

sen az 1655-dik ezteendőbéli 7. Tzikkelynek; és az 1722-dikbéli 11-dik Tzikkelynek világos és meghatározott Rendelése mellett fog maradni.“

Aug. 31-dikén váltotta fel Ns *Gömör Vármegye'* örálló Seregét, a' Ns *Baranya Vármegyei Zászlóally*, Koronánk' Örize-
tében,

Temesváratt

August. 26-dikán kezdődött az *Illyriai Nemzetnek Gyűlése*. Amint értjük, mindenek némerül folynak benne. A' Gyűlés egy Fő Tagja is némerül tartotta a' maga Beszédét, melly minden órán ki fog itt *Bétsben* nyomtatásban jöni. — Kemény panaszokkal, és fzemrehányásokkal van rakva.

Az *Illyriai Nemzetnek* úgy nevezetett Nemzeti Öszvejövése, vagy Gyűlése (*National - Congress*) melly a' *Karlovitzi Ersek'* választása végett szokott tartatni: különbözik a' *Synodustól*, — — — —
a' mellyre tsupán a' Püspökjei gyülekeznek ezen Nemzetnek öszve, vagy azért, hogy új Püspököt válasszanak; vagy pedig hogy a' kevésbbé farkallatos Ekklesiái fenytéknek megjobbításáról közre tanátskozzanak. — Az említett Nemzeti Gyűlés, egy Kir. Kommisszáriusból, a' *Karlovitzi Ersekből*, a' Magyar Országban 's ahoz tartozó Tartományokban találtató 7 nemeggyesült Görög Püspökökből, és a' Nemzetnek más 75 Tagjaiból állott volt eddig. Ezen 75 Személy-
lyek-

lyeknek egy harmad részét a' Papi Rend' (a' Világi és Klastromi Papságot együvé véve) Küldöttjei, a' másik harmad részt, a' *Tóth, Horváth, és Bánátusi* 13 Határnok Regimentek, és a' Tsajkás Sereg Küldöttjei; a' harmadikat végre a' Görög hiten lévő szabad és mező Városok' s Falukéi tették. Az utól említett Küldöttek' választása következőképpen szokott volt megesni: A' Püspökök ki rendelték bizonyos helyet, hová a' *Protopopiatúsokból* (egy *Protopopa* vagy *Esperes* vigyázása alatt lévő Kerületekből vagy Megyéből) minden Helység küldött egy egy Deputátust. Ezen Deputátusok választották öszrán voksok többsége által magok közzül, a' Gyűlésre küldendő Deputátust, vagy, az említett Megyebéli Népek fokfágához képest, Deputátusokat. — Az elő adott mód szerént öszve seregleni szokott Gyűlés 1774 dikben tartatott volt utólyára. — Ő Felsőge' rendeléséből 25 földes Urakkal nevedett most a' felylyebb említett 75 Küldötteknek száma. — Ezen folyó Gyűlésének az *Illyriai* Nemzetnek Kir. Kommisszáriussa, a' *Pétervárad* Comméndans F. M. L. B. *Schmiedfeld*, kinek melléje egy *Pantsovai* Német *Illyriai* Kompániát, és egy tsmó *Würtemberg* Dragonyosokat rendelt Ő Felsőge, 's a' kit *Temesvárra* lett menetelekor minden katonai tiszteler térelekkel, és 36 ágyúknak elsütögettetésekkel fogadtatott. *Karlovitx* volt ez előtt a' Nemzeri Gyűlés' szállása; de mivel darab idővel ennekelőtte elégett az Érseki la-

lakó hely: következésképpen nem lehetett volna most ott elégedendő helye a' Gyűlésnek: ez az oka, hogy most *Temesváron* tartatik. — Tehettségében áll a' Nemzeti Gyűlésnek: a' Nemzet' jelenlévő állapotját, az annak engedett Privilegyiomokkal egybe vetni; ha mi nehézségek fordulnak elot: azokat a' Fejedelem eleibe terjeszteni, 's elhárításokért reménykedni.

Horvát h Ország.

August. 22-dikén, reggel ködös időben megindult az Ellenségnek 6000 emberből álló Serege a' *Dermolievoi* völgyek felé, 's azzal a' tsalárdsággal élt, hogy szélső őrzeteinkel csak néhány vizsgálódói láttatta eleintén, kik is 7-edfél órakor el kezdtek a' hegyekről vigyázó Sereffanusaink felé lövöldözni. Hogy ezeknek segítséget küldött Oberst. *Bajalits* Úr: legottan számossabban nyomultak elő az Ellenség' vizsgálódói, és Sereffanusainkat tüzeffen megrámadrák. — Látván Ob. *Bajalits* Úr Sereffanusainknak, 's az erősítésekre küldötteknek is veszedelmeket: személyessen sietett egy Osztályal 's 1 ágyúval segítségére; de alig tetethett a' *Siroka Rieka* nevezetű sántza előtt lévő hegyről néhány ágyú lövéseket az Ellenség' vizsgálódói ellen, hogy a' köddel fedett völgyekből egyszerre 1000 Lovasok elő rohantak, 's hirtelenséggel 3 tsapatokra oszolván, szokott kiáltással és dühösséggel Osztályunknak estek. Az egymásra való tüzelés másodfél óráig tartott, a' midőn kén-

te-

telenített az Ellenség elhagyni a' maga helyét. Részünkről 29-en estek el, kiknek száma közzül való *Szluini* Reg. béli Vitéz *Sattur* Kapitány is. Sebet 17. kaptak, kik között vagyon maga Ob. *Bajalits* Ur is; 15 pedig nem találtak. Az Ellenségnek 3 annyi veszteségének is kellett lenni (mint írják) mint a' Miéinknek; a' tsata piatzon 25 emberét és 19 lovát hagyta. Sok fegyvert, ruhát s 17 lovat nyertek el tőle Vitézeink. — Az Ellenség elő felé akart ezenrül jobb és bal felől nyomúlni azon hegy mellett, a' mellyen Népünk állott; de nem bódogúlhatott szándékában: mert ellenek indulván Kompaniáink mind két oldalról, diadalmasan vissza verték.

Oláh Ország.

Azt írják *Bukurestből*, hogy ott Aug. 22-dikén (valamint a' *Clerfe*' Seregénél 19-diken) hirdettetett ki a' Fegyvernyúgvás. Ugyan az nap valósággal el is kezdődött, mind a' mi részünkről, mind a' Törököké-ről.

Oláh Országból költ más Tudósítások szerént, által jött volt már a' Nagyvezér, 30,000 emberből álló Tsapattal a' *Dunán*: de a' másik tsapat nem akarta az elsőt követni, úgy hogy veszekedésre kelt utóllýára a' Törökök között a' dolog, mellyben többet ejtettek ezernél egymás közzül. Ezt az okát adják az említett Tudósítások, a' Nagyvezér' visszalódulásának, és következésképen

pen azon viadal *) elmaradásának, mellyre meg is indúlt volt már a *Suvarov* 10,000 emberével eggyesült Serege *H. C. burg*-nak. (Más Levelekből ismét azt olvassuk, hogy a' Fegyvernység eránt küldetett Kurirnak érkezése vetett volna akadályt ezen vég-tsatának.) — Orosz General *Repin*, *Braila* ellen indúlt; Gen. *Galicin* pedig *Ismail* ostromlásához kezd. Maga *H. Potemkin*, 36000 ed magával, *Bendernél* áll, hogy a' merre szüktség fog lenni a' segítségre: legottan küldheffen.

Nápoly Ország.

A' Nápolyi két Hertzegasszonyoknak eljegyezterése's megeskerése, következendő vigfágos pompákkal készült meg: August. 12-dikén ment bé *II. Leopold* Király' Kövere, *H. Ruspoli*, Követségéhez illő pompával, Nápoly Városába. A' Nápolyi Királyról e' végre kirendelt Hertzeg *Della Torella*, és Nemes *Macedonio*, a' ki szokta bé-

*) Úgy szándékoztak, egy *Bukuresti* Levél szerént, az öszve esküdt Oláhok, hogy ha az említett viadal el fogott volna kezdödni: tehát ök az alatt a' mi Szekérvárunknak essenek, az örizöket mind lenyakazzák, a' Szekérvárat felprédállják, 's annakutánna Seregünket lepjék meg hátúlról. — 15 Arnauta Kapitányok vagynak fogva a' fő Kvártélyban, 's szoros rámára vonják öket.

bévínni az Udvarba a' Követeket, vitték el magokkal azon helyre a' Követ Urat, honnan lett a' Városba való pompás bemenetel. E' meglévén, legottan kezdődött az indulás. Legelől indultak bizonyos számú Lovasok, kiket a' Nemességnek 12 hat hat lovas hintajai követtek. Ezek után mentek két Udvari Hintók, mellyek közzül a' 2-dikban a' Követ Úr ül. Előtte e' Hintónak 6 Kengyelfutók, 12 Lakájok, és 2 Ajtónállók gyalogoltak, mind inneni drága Livrékben ékeskedve. Az Udvari Hintókat, a' Követ Úr Gala-Hintaja követte, más 4 hintókkal együtt, mellyekben a' Követ Úrhoz tartozó Személyek ültek. Ezek után 10 pár drága készületű nyerges lovakat vezettek, ugyan annyi tziifrán öltözött Lovász - Legények. A' menő Sereget Lovasság kísérte. Minekutánna a' Követ Úr eljárta volna illy formálag *Nápoly* Városának legfőbb úrtzeit: megért a' maga Palotájához, a' hol ismét *Della Torella* Hertzegtől, és Nemes *Macedonio*-tól fogadtatott, kik az egész jelenlévő Gyülekezetet frísítő szerekkel megvendégelték. — 13-dikon a' Királyné' születése' napja 's ahoz képest nagy pompa volt az Udvarnál, és a' *Frantzia* Követ egy nagy ebédet adott *H. Ruspoli* tiszteletére. — Auguszt. 14-dikén ment fel a' Követ Úr az Udvarba, éppen azzal a' pompával, mellyel a' Városba lett bemenetele vala egybe-kötetve; isupán hogy a' Követ Úr' hintaján kívül, minden hintók két két lovasok voltak. Az Udvarhoz

hoz lett érkezésével, kiváltképpen való megkülömböztetéssel fogadtratott 's vezettetett a' Királyhoz, a' kinél legfőbb Udvari Szolgai egybe valának gyülekezve. A' Követ Úr elő adta a' reá bízott dolgot, arra kérévén Uralkodója' nevében a' *Nápolyi* Királyt, hogy két nagyobb Hertzegasszonyainak, az elsőnek ugyan *Ferentz*; a' másíknak pedig *Ferdinánd Föhertzeg*' részére leendő eljegyeztetések erántt adná megeggyezését. Minekutánna a' *Nápolyi* Király kinyilarkoztatta volna a' kívántt dologba való maga' megeggyezését: nyakába akasztotta a' Követ Úrnak az arany gyapjas Vitézek' jegyét, mellyet a' végre küldött hozzája *II. Leopold*. E' meglévén, a' Királynéhoz vezettetett a' Követ Úr, kit is a' legfőbb Dámák' seregében talált, 's megújította nálla a' Királyhoz tett kérését. Minekutánna a' Királyné is kijelentette volna a' maga' megnyugvását, elő hivattak a' két Hertzegasszonyok, kiknek is nyilvánvalóvá tett akaratjok pontról pontra megeggyezett Szüléik' akaratjokkal. Annak értésével, által adta a' Követ Úr mindenik H. Asszonynak, maga jövendóbéli Férjének gyémántba foglalt kiseded formájú Képét, 's azzal vissza tért a' maga szállására. Estve Bál vólt az Udvarnál. — A' következő Vasárnap, az az 15-diken, ment végbe az esküvés, minden elgöndölható pompával, a' nagy Udvari Kápolnában. Az Eskerő vólt a' Cardinalis Ersek. A' két Felső Völegénynek képét viselte a' *Nápolyi* Korona Örökös-

kös.

köffe. A' szent Tzeremónia' végződésével, kéz tsókolás volt a' Királynál, Királynénál, a' Kir. Menyasszonyoknál, és a' Korona' Örökösénél. Délután *St Genaróba* ment nagy pompával az egész Udvar; estve pedig a' Teatromba, melly kellemetessen meg volt világosítva. Közel a' K. Lozséhoz vatsora volt kézfize, a' Kir. Udvar', és még 50 fő Személyek, azok között a' külső Országi Követek számára. Az nap, fok Személyeket lépitett fellyebb a' Király, mind a' Polgári, mind pedig a' Katonai rendből. *Duca di Sicignanot*, a' ki vitte a' *Bétsi Udvar*' Leánykerő Leveleit *Nápolyba*, Kamarási rangra méltóztatta.

Tsak ezen szempillantásbau érkezett *Budáról* egy kedves Levelünk, mellyből ezeket közölhetjük:

„A' Királynak kívánságához alkalmaztatott Diploma ezen folyó hónapnak 3 első napjain tartatott egyesültt Ulésekben hajtattott végre, 's következő 13 Tzikkelyekből áll: 1.) A Szabadságok, Törvények' s a' t. meg erősítettése. 2.) Magyar Ország femmi függésben nintsen más örökös Tartományoktól, a' maga Törvényzékeire s a' t. nézve. 3.) A Protestansok' Jussaik, a' *Linzi* és *Bétsi* Békeflegkötés szerént határozattak. — A' Görög hiten lévők b'nak Polgári Jussal, és Vallások' szabad gyakorlásával. 4.) Ország' Gyűlésének minden 2-dik esztendőben kell *Perien* tartatni, melly Máj. elsőjén kezdődjék. 5.) A' Törvényt hozó el törő 's magyarázó Hatalom fel vagyon osziva, a' meg koronázott Király, és az egybe gyűlt Rendei között.

Folytatása következik.

A' 281-dik Levélen, a' 3 esztendő helyett kell olvasni 13 esztendő.

Költ *Bétsben*, Sept. nek 7-dik napján 1790.